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Eltern / Erziehungsberechtigte
der Schülerinnen und Schüler
der Gemeinschaftsschule Harksheide

Januar / Februar 2024

Betreff:  Elternbrief  2. Schulhalbjahr 2023/2024

„Wer steilen Berg erklimmt, hebt an mit ruhigem Schritt.“

William Shakespeare

Liebe Eltern und Erziehungsberechtigte,

zunächst möchte ich Ihnen und Ihren Familien zu Beginn des zweiten Schulhalbjahres 2023/2024 ein frohes,          gesundes, erfolgreiches und friedvolles Jahr 2024 wünschen.

Im Zitat von William Shakespeare, dem berühmten englischen Dramatiker und Lyriker, ist die Rede vom steilen Berg und ruhigem Schritt und genau diese Hoffnung verbinde ich persönlich mit dem neuen Jahr. Es erscheint wünschenswert, den gegenwärtigen internationalen Krisen und schulischen Personalsorgen mit Optimismus zu begegnen, um das Jahr 2024 mit Ruhe und Zuversicht zu meistern. Ich bin davon überzeugt, dass wir das gemeinsam schaffen und                mit ruhigem Schritt den steilen Gipfel des Berges 2024 erfolgreich erklimmen werden.

Nun möchte ich Ihnen einige konkrete Informationen im Zusammenhang mit dem zweiten Schulhalbjahr 2023/2024 zukommen lassen.

Bereits seit längerer Zeit stehen uns leider Frau Falk und Herr Wannske dauerhaft nicht mehr zur Verfügung, wodurch sich im ersten Schulhalbjahr die Personallage der Lehrkräfte, auch aufgrund weiterer langfristiger Ausfälle, als sehr schwierig und herausfordernd dargestellt hat. 

Im zweiten Schulhalbjahr werden wir drei neue Lehrkräfte, Frau Hennig, Frau Hauschild und Frau Nabizada         willkommen heißen. Zusätzlich sind wir alle sehr glücklich über die Rückkehr von Frau Hansen aus ihrer Elternzeit. Herzlich willkommen (zurück)!

Personelle Wechsel im Kollegium werden natürlich Veränderungen in den Stundenplänen Ihrer Kinder zur Folge    haben.

Die Wahlen für die Nachmittagsangebote im zweiten Schulhalbjahr finden online statt, um die Kurse schnellstmöglich beginnen zu lassen. Bei Nachfragen wenden Sie sich bitte an Frau Bordin-Ahrens, unsere Ganztagskoordinatorin. Sie ist unter der Telefonnummer 0170 2389044 erreichbar. Bitte beachten Sie, dass die Anmeldungen für die Ganztagskurse nach einer Schnupperstunde für ein Halbjahr verbindlich sind.

Unsere Lernzeit findet wie im ersten Schulhalbjahr von Montag – Donnerstag von 13.00 – 16.00 Uhr und am Freitag von 13.00 – 14.00 Uhr statt. Hier können Schülerinnen und Schüler, die ihre Aufgaben beaufsichtigt unter Nutzung der vorhandenen Computer und Lehrmaterialien erledigen möchten, freiwillig teilnehmen.

[bookmark: _GoBack]Schülerinnen und Schüler, die ihre Hausaufgaben vergessen haben, bleiben – mit Einverständnis der Eltern – nach wie vor am selben Tag in der Schule und arbeiten in der Lernzeit 60 Minuten nach. Der Zeitraum kann frei gewählt       werden, muss aber zusammenhängend sein.

Diese Fördermaßnahme der Lernzeit wirkt sich in der Regel sehr positiv auf das Arbeitsverhalten und die Schul-leistungen der Schülerinnen und Schüler aus. Aus diesem Grund möchten wir alle Eltern anregen, dieses Förder- und Unterstützungsangebot unserer Schule zum Wohle Ihrer Kinder zu nutzen.

Unsere Schulsozialarbeiterin Frau Alcelik steht Ihren Kindern und auch Ihnen täglich für Gespräche zur Verfügung. Bitte stimmen Sie Termine mit Frau Alcelik persönlich unter der Telefonnummer 35 77 00 218 ab.

Wie im ersten Schulhalbjahr bieten fast alle Lehrkräfte am Donnerstag ihre nachmittägliche Sprechstunde an. Bitte melden Sie sich spätestens bis Mittwoch, 12.00 Uhr, im Sekretariat bei Frau Schaefer an, wenn Sie am Folgetag eine Lehrkraft sprechen möchten, und nennen Sie den konkreten Gesprächsanlass.

Frau Heins, Frau Karamazak, Frau Neuenhüsges, Frau Schuck, Frau Siemsen, Frau Waldheuer und Frau Dethloff stehen donnerstags nicht zur Verfügung, sie werden auch im zweiten Schulhalbjahr einen Elternsprechtag am 7./8. Mai 2024 anbieten. Weitere Informationen hierzu werden rechtzeitig folgen. 

Auch im Zeitalter der Digitalisierung erhalten Ihre Kinder nach wie vor zahlreiche kopierte Arbeitsbögen und weitere Unterrichtsmaterialien von den Lehrkräften. Dieser Kopieraufwand ist aufgrund des individualisierten Unterrichtens auf unterschiedlichen Niveaustufen unvermeidbar. Wie in den Vorjahren möchten wir zu Beginn des zweiten Schulhalbjahres wieder Ihren Beitrag zu den Materialkosten erbitten. Unsere Schulkonferenz hat beschlossen, dass sich jede Schülerin / jeder Schüler pro Jahr mit 10,00 € an den Kosten für Materialien, die in Schülerhand verbleiben oder von ihnen verbraucht werden, beteiligt. Für Geschwisterkinder gibt es eine Zusatzregelung: Das älteste Kind zahlt 10,00 €, das zweite 5,00 € und das dritte bleibt kostenfrei.
Trotz stark gestiegener Preise in allen Bereichen (u.a. Papier!), bleiben wir bei den bisherigen Beträgen von 10,00 € bzw. 5,00 €, sind aber auf diese finanzielle Unterstützung von Ihnen zwingend angewiesen.
Bitte haben Sie Verständnis, dass wir auf diese Kostenbeteiligung von Ihrer Seite zurückgreifen müssen, und geben Ihrem Kind das Geld mit. Die Klassenleitung Ihres Kindes wird Ihnen in diesem Zusammenhang nähere Informationen mitteilen.

Nun habe ich noch einige Informationen, die besonders für neue Eltern von Bedeutung sind:

Bisher hat es noch keine Unterrichtsausfälle durch winterliche Verhältnisse gegeben, jedoch ist der Winter sicher noch nicht vorbei. Daher möchte ich noch einmal einige Hinweise geben:

· Ein Schulausfall wird nicht von der Schule beschlossen, sondern vom Bildungsministerium in Kiel entsprechend angeordnet.
· Die Informationen werden über das Radio oder das Internet auf den Seiten des Ministeriums verbreitet.    Zudem hat das Ministerium eine Hotline eingerichtet: 0800 1827271. Zeitnah erhalten Sie auch immer         Informationen auf unserer Homepage.
Bitte verlassen Sie sich nur auf diese offiziellen Meldungen, die Schule schickt weder Mails noch löst sie Telefonketten wegen witterungsbedingter Unterrichtsausfälle aus.

Wenn die Schule witterungsbedingt ausfällt, bietet die Schule eine Betreuung entsprechend der Kernunterrichtszeit an. Sie können Ihr Kind – sofern Sie glauben, es kann den Weg gefahrlos bewältigen - gern zur Schule schicken, rufen Sie aber vorher bitte unbedingt im Sekretariat an.

Nach wie vor sammelt die Schule leere Druckerpatronen und –kartuschen. Wir können sie gegen Schulmaterial eintauschen und sind Ihnen daher dankbar, wenn Sie Ihre alten Patronen (bitte ohne Verpackung) im Sekretariat abgeben.

Bitte denken Sie daran, dass unsere Schule und das Schulgelände eine „kaugummifreie und handyfreie Zone“ ist und berücksichtigen auch Sie diese Regel, wenn Sie uns besuchen kommen.

Unsere Schulkleidung kann bei Frau Schaefer im Sekretariat anprobiert und gekauft werden. Wir haben nicht nur       T-Shirts, sondern auch Poloshirts, Jacken und Pullover in allen Größen sowie Schlüsselanhänger. Unsere „legere“ Form der Schulkleidung sieht nicht nur gut aus, sondern wirkt sich auch sehr positiv auf die Identifikation der Schülerinnen und Schüler mit ihrer Schule aus.

Bitte denken Sie daran, mit Ihren Kindern rechtzeitig die Essensbestellungen vorzunehmen, die Speisepläne sind langfristig angelegt. An einigen Mittwochen bietet auch der WPU-Kurs von Frau Janssen ein leckeres Mittagessen für nur 3,00 € an. Die langfristigen WPU-Essenstermine hängen aus und Ihre Kinder sind über den Bestellvorgang informiert.

Frau Fischer, unsere Kioskbetreiberin, möchte die Gelegenheit nutzen darauf hinzuweisen, dass die Schülerinnen und Schüler ihren Lieblingssnack gegen Vorkasse jederzeit vorbestellen können, um sicherzugehen, dass er auch sicher verfügbar ist.

Der Schulelternbeirat (SEB) setzt sich wie bisher wie folgt zusammen:

1. Vorsitzende:			Frau Friederich
2. Vorsitzender:			Herr Sonnabend
Stellvertreter:			Herr Retzlaff
Beisitzerinnen:			Frau Krummsee, Frau Mustafaoglu,
				Frau Bernitt, Frau Beutling

An dieser Stelle möchte ich mich persönlich für die herausragende und wertvolle Arbeit des Schulelternbeirats und auch des Schulvereins bedanken. Diese beiden Gremien bilden zwei grundlegende Säulen, ohne die ein erfolgreicher  Schulbetrieb nicht möglich und vorstellbar wäre.

Ein herzliches Dankeschön insbesondere an Frau Friederich, Herrn Sonnabend und Herrn Retzlaff (Vorsitz des Schulelternbeirats) sowie Herrn Delventhal, Frau Frehse und Frau Dörling (Vorstand des Schulvereins). Ich freue mich sehr über diese beiden sehr kompetenten und engagierten Teams sowie über unsere enge, nachhaltige Zusammen-arbeit im Rahmen der Schul- und Unterrichtsentwicklung der Gemeinschaftsschule Harksheide.

Durch die Arbeit des Schulvereins und die Beiträge seiner Mitglieder konnten und können zahlreiche Anschaffungen getätigt werden, zum Wohle der Schülerinnen und Schüler der Gemeinschaftsschule Harksheide. Vielleicht möchten ja auch Sie, liebe Eltern, noch Vereinsmitglied werden. Die  Anmeldebögen sowie weitere Informationen finden Sie auf der Schulhomepage.

www.gems-harksheide.de

Auch der Vorstand des Schulvereins sucht stets neue Kräfte für ihr erfolgreiches Leitungsteam! Bei Interesse rufen Sie sehr gerne in der Schule an oder kontaktieren den Schulverein direkt (siehe Homepage).

Abschließend noch einige kurze Worte zum Stand der Schul- und Unterrichtsentwicklung der Gemeinschaftsschule Harksheide.

Die Gemeinschaftsschule Harksheide intensiviert ihren Fokus auf das Kerngeschäft von Schule, dem „individualisierten Schulunterricht“, um die Bereiche Lernqualität (achievement) und Lernmotivation (enjoyment) zu evaluieren und zu optimieren sowie die Anteile der Eigenverantwortlichkeit und Selbststeuerung der Schülerinnen und Schüle weiter zu erhöhen.
Diese pädagogischen, didaktischen und methodischen Zielsetzungen werden verfolgt in Zusammenarbeit mit anderen ambitionierten Schulen des Förderprogramms der Robert-Bosch-Stiftung. Zusätzlich sind wir seit diesem Jahr        erfreulicherweise Mitglied des internationalen Erasmus+ Programms, ein Programm für Bildung, Jugend und Sport der Europäischen Union. 

Unser Schulentwicklungsteam trifft sich in regelmäßigen Abständen, um sich mit Aspekten der Schul- und Unterrichtsentwicklung zu beschäftigen. Gerne können auch Schülerinnen und Schüler sowie Eltern jederzeit Themen    gegenüber der Schulleitung benennen, die im Kreis des Schulentwicklungsteams angesprochen und diskutiert werden sollen. Gespräche zwischen Schülervertretung und Schulleitung finden auch in diesem Zusammenhang regelmäßig statt.

Gewinnbringende Schul- und Unterrichtsentwicklung sowie die erfolgreiche Umsetzung unseres Innovations-bestrebens, unseres Schulprogramms und unseres Schullebens sind nicht nur durch das Schulteam, sondern ins-besondere durch die enge Zusammenarbeit mit den Schülerinnen und Schülern und mit Ihnen, liebe Eltern, erst    möglich und realisierbar. Im Namen des Kollegiums danke ich allen, die uns bei unseren Vorhaben und Projekten  immer wieder unterstützt haben und hoffentlich weiter unterstützen werden!

Wir haben aber auch sonst noch viel vor und es gibt zahlreiche Termine, einsehbar auf unserer Homepage. Unsere Homepage wird ständig aktualisiert und Sie können sich dort nicht nur über Termine, sondern auch über aktuelle Ereignisse im Schulleben informieren.

www.gems-harksheide.de

Frau Sajons betreut die Homepage und freut sich sehr über Rückmeldungen und eingereichte Beiträge.

Zum Abschluss möchte ich noch einmal persönlich allen Eltern, die uns auf vielfältige Weise unterstützt haben,    „Danke“ sagen und freue mich gemeinsam mit Ihnen, Ihren Kindern und dem Schulteam auf ein schönes, erfolg-reiches und spannendes zweites Schulhalbjahr 2023/2024 an der Gemeinschaftsschule Harksheide.

Einen schönen beweglichen Ferientag am 29. Januar 2024,

viele Grüße und beste Gesundheit wünscht Ihnen





Rainer Bülck
   (Rektor)
image1.jpg
Eemeinsehaftssehule
O{30--0 Harksheide




image2.jpg
Eemeinsehaftssehule .
O{30--0 Harksheide

‘Gemeinschaftsschule Harksheide - Am Exerzierplatz 20 - 22844 Norderstedt




